

纽威股份上市首日大涨43.49%

开盘2秒遭临停创A股纪录

昨日,IPO重启以来第一只挂牌上市的新股纽威股份登陆上交所,宣布一年多的IPO空窗期正式结束。在交易所的“高压”政策下,作为此次IPO重启的打头阵者,纽威股份“首日秀”颇为引人注目。而纽威股份果然没让翘首企盼的围观者失望:尽管首日涨幅四平八稳,但纽威股份开盘仅2秒、交易仅2档后就被交易所临时停牌,刷新了A股的临停纪录。

实习生 金悦然
现代快报记者 刘芳



CFP供图

昨日市况

沪深股指承压逼近整数关口

17日,在首只新股——纽威股份上市交易的影响下,A股市场快速下跌。除创业板指数外,其余指数均以绿盘报收。沪深股指分别距2000点和7500点大关一步之遥。

当日上证综指以2017.52点小幅低开,后快速下跌至2001点附近,在石油石化等大盘股的护盘下略有企稳。午后股指继续下滑,全天四度逼近2000点大关,最终顶住压力收于2004.95点,较前一交易日下跌18.75点,跌幅为0.93%。

深证成指跌幅更为明显,全天一路震荡下行,收盘价逼近去年6月以来新低。全天收于7544.56点,跌

122.66点,跌幅为1.60%。

创业板并未受首只新股上市交易影响,以红盘报收。当日创业板指数微幅上涨0.03%,收报1395.51点,继续在1400点左右高位震荡。

在大盘全面下跌的带动下,沪深两市仅有520只个股上涨,近1800只品种下跌。不计算ST个股和未股改股,两市16只个股涨停。

由于大盘持续低位盘整,沪深两市成交量与前一交易日基本持平,分别成交570亿元和880亿元。从行业分布来看,大多数板块呈现下跌态势。煤炭、酿酒、船舶等板块跌幅居前,互联网、软件服务、多元金融、医疗保健等是几个为数不多的上涨板块。

据新华社

上交所锁定200多个账户防炒新

新股发行尚未重启,交易所就先祭出了“限炒令”。2013年12月中旬,上交所颁布新规:新股上市首日集合竞价阶段,有效申报价格不得高于发行价格的120%且不得低于发行价格的80%;连续竞价阶段有效申报价格不得高于发行价格的144%且不得低于发行价格的64%。同时,上交所还规定盘中成交价格较开盘价首次上涨或下跌10%以上,就将停牌30分钟,上涨

或下跌20%以上,就将停牌时间持续至当日14时55分。

上交所根据前几年市场的新股交易情况,梳理出了200多个炒新重点账户,并将这些账户发送给相关证券公司,要求证券公司对这些账户的新股交易情况予以重点关注。近期,上交所对部分证券公司进行了实地走访,对证券公司落实新股上市初期客户交易行为管理的情况进行现场督导。在新股上

市的前一个交易日,上交所将新股上市初期的交易监管信息发送给所有证券公司,要求证券公司及时将有关信息传递给客户。

同时,还将通过官方微博形式,将新股上市初期的交易监管信息向市场发布,向投资者提示新股交易的风险。此外,在新股上市初期,上交所将视交易价格波动情况,通过官方微博等方式适时向市场投资者发布风险警示。

监管声音

证监会新闻发言人回应新股发行热点问题——新股发行将坚持推进市场化改革

新股发行开闸以来,市场上出现了很多新问题,引起广泛关注。证监会新闻发言人张晓军17日就相关问题作出回应,强调新股发行将坚定不移地推进市场化改革。

9家暂缓发行企业中仅3家为“被叫停”

新股发行重启以来,主板、中小板和创业板共计有9家公司出现暂缓发行的情况,其后有5家公司恢复发行,还有4家仍处在暂缓发行状态。张晓军表示,9家企业中,“被叫停”的只有慈铭股份、晶方科技、太平洋石英3家。

据介绍,奥赛康在完成定价并发布发行公告后,市场出现较多异议。就此,证监会与发行人和主承销商沟通,发行人和主承销商决定暂缓发行。慈铭股份发行过程中,证监会按新股发行体制改革意见和《证券发行与承销管理办法》要求,调阅了其路演推介

材料,并发现其中存在需进一步核实的情形。因此,要求发行人和主承销商调整发行进度以待核查完成。而晶方科技和太平洋石英,是由于发行过程中证监会接到有关信访材料,对公司信息披露提出异议。按照信访处理程序,中介机构需按证监会要求进行核查,其后方可根据核查结果决定下一步发行进程。为保护投资者权益,核查期间要求其暂缓发行。此外其他暂缓发行的企业,均为其结合既有规则和自身发行情况,自主决定暂缓发行,证监会未干预其发行进程。

“闪电”临停创A股纪录

昨日,纽威股份登陆上交所,按照17.66元的发行价,集合竞价阶段最高有效报价为21.19元。而纽威股份在9点15分至25分的集合竞价阶段,全部都是以21.19元的最高有效报价成交的,显示交易所新规首先限制了该股集合竞价阶段的报价和涨幅。纽威股份开盘报21.19元,9点30分连续交易开始,该股仅用了2秒时间,交易了2档,

就因市价达到23.31元,触及了“盘中成交价格较开盘价首次上涨10%”的红线而被临停30分钟。10点复牌后的纽威股份冲高回落,走势基本稳定,临近收盘该股再次走高,最终报收25.34元,首日涨幅43.49%,距离新股首日限定的最高涨幅44%仅一步之遥。而全天67.57%的换手率显示纽威股份虽然受到新规的“压制”,但首日交易

依然活跃。

值得注意的是,纽威股份开盘不过2秒,仅交易了两个档位就接到停牌通知。

2012年11月2日,浙江世宝登陆深交所,仅连续交易了4秒钟就被临时停牌,创下了当时的A股纪录。而昨日,纽威股份取代浙江世宝,成为A股史上瞬间触及临停纪录的新创造者。

私募顶格申购中了一签,赚4成后抛货

“中了一签,涨到25块钱的时候赶紧抛了。”昨日,纽威股份上市,网上申购幸运中得一签的一名南京私募人士称:“网下询价太麻烦,我们就总共动用了几百万元的资金,像散户一样参与网上申购。”该私募人士介绍,总共动用了40多万的资金,顶格申购了24000股纽威股份,结果只中了一签。

“我的目标价是24元,结果纽

威股份临停复牌后就出现了直线拉升,一下涨到25元上方,我就赶紧出货了。”对于在纽威股份上的“眼疾手快”,上述私募人士颇为自豪。“虽然不是最高价出货,但相对于发行价已有4成多的收益,中签的1000股总共赚了7000多块钱。在二级市场不景气的当下,这样的收益已经超过我的心理预期了。”“我个人觉得交易所对新股首日的

制度设计还是比较合理的,比较有利于中小投资者。”他解释,现在排队上市企业依然很多,预计2014年平均每个月都有几十只新股上市,中小投资者动用二三十万的钱就可参与很多新股的顶格申购,只要一个月能中一两签,一年下来的收益也相当可观。“不过随着上市新股的增加,估计后期会有破发的个案,这是需要警惕的风险。”

3家网下中签机构合计抛筹2.54亿元

昨日龙虎榜显示,纽威股份前5大买入席位全部是游资,且买入资金都不大,位居第一大买入席位的国泰君安吉林松江路营业部扫筹1600多万元,其他几家营业部买入资金都不足1000万元。不过,前五大卖出席位则相当“凶悍”,位居第一、第二、第三大卖出席位的都是机构,三家机构合计抛筹2.54亿元,占昨日纽威股份13.16亿元成交总额的将近2

成。

从交易明细看,位居第一、第二、第三大卖出席位的机构分别抛筹了8883万元、8713万元、7845万元,以纽威股份昨日23.6元的成交均价算,抛筹的股份分别为376万股、369万股、332万股。

而据纽威股份网下配售结果显示,获配数量超过300万股的机构只有4家,分别是全国社保基金一一一组合、交银施罗德成长基

金、新华人寿的一款万能险、泰康人寿一款投资连险。由此估计,纽威股份昨日的前三大卖出席位来自上述4家机构中的3家。

对于纽威股份是否会在下一个交易日里被爆炒?高斌认为:由于今年IPO开闸的力度比较大,新股发行增多,分散了股民们的注意力,所以纽威股份不一定会受到爆炒,当然,也不排除该股再一次冲高的可能性。”

新股发行市场化改革方向不会改变

针对奥赛康暂缓发行一事,张晓军说,奥赛康的股票发行在报价、询价过程中是否存在违法违规行为,证监会正在进行现场检查,现在还没有结论。对于市场广泛质疑的奥赛康存量发行量远超新股的问题,张晓军说,作为一

个新发行上市的公司,筹集的资金应当主要用于公司经营发展,如果在一级市场发行大部分资金被老股东拿走,显然有违IPO的初衷。张晓军强调,新股发行将坚定不移地推进市场化改革,这个方向不会改变的。

证监会未对价格作出限制性规定

近期,有几家企业在定价时剔除的最高报价超过90%,市场质疑证监会调控发行价格。对此,张晓军说,证监会1月12日发布的《关于加强新股发行监管的措施》是对新股发行体制改革意见和《证券发行与承销管理办法》提出的加强过程监管制度安排的具体落实,并未对价格作出限制性规定。

措施发布实施后,发行人和主承销商均依据自身情况对发行安排作出了自主选择。

“如果网下投资者报价偏高,发行人和主承销商为合理定价,参照二级市场一般估值水平,较多剔除最高报价部分,使参照市场一般估值水平的报价成为有效报价,也是现行规则所允许的。”张晓军说。 据新华社